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Llythyr eglurhaol ar gyfer Atwrnai preswylydd sy’n methu rhoi caniatâd ei hun

Annwyl <Enw’r Atwrnai>
Brechiad COVID-19 ar gyfer Preswylwyr a Staff
Hoffwn roi gwybod i chi y byddwn yn sicrhau bod brechiadau COVID-19 ar gael yn fuan i'n holl staff a’n preswylwyr.
Gan nad yw <enw preswylydd y cartref gofal> yn gallu rhoi ei ganiatâd ei hun, plîs nodwch a ydych chi, fel y person sydd ag Atwrneiaeth Arhosol ar gyfer ei Iechyd a’i Les, yn rhoi eich caniatâd iddo gael brechiad COVID-19.
Os nad oes gennych chi Atwrneiaeth, plîs rhowch wybod i ni a gallwn ddiweddaru ein cofnodion.
Bydd y brechiad hwn am ddim a'n prif flaenoriaeth ni yw darparu'r brechiadau i holl staff a phreswylwyr cartrefi gofal cyn gynted ag y bydd y brechiad ar gael. 
Drwy frechu ein holl staff a phreswylwyr, ein nod yw helpu i amddiffyn unigolion rhag mynd yn sâl gydag afiechyd COVID-19 neu farw ohono. Bydd hefyd yn helpu i leihau'r risg y bydd achosion o COVID-19 yn digwydd yn y cartref. Mae gwybodaeth am frechiadau COVID-19 ar gael yn: www.gov.uk/government/collections/immunisation a www.nhs.uk/conditions/coronavirus-covid-19/coronavirus-vaccination/coronavirus-vaccine
Ceir arwyddion y gall rhai pobl sy’n derbyn brechiad brofi braich drom, boenus lle cawsant y pigiad ac efallai y byddant yn teimlo'n flinedig neu'n cael tymheredd sydd ychydig yn uchel am ddiwrnod neu ddau. Mae'r rhain yn sgil-effeithiau cyffredin yn dilyn brechu a bydd ein staff yn ymwybodol o'r rhain ac yn gwneud popeth o fewn eu gallu i helpu i gadw preswylwyr mor gyfforddus â phosib ar ôl iddynt gael eu brechiad. Darllenwch yr wybodaeth am y cynnyrch i gael rhagor o fanylion am y brechiad a’r sgil-effeithiau posib drwy chwilio am Gerdyn Melyn y Coronafeirws.  Gallwch hefyd roi gwybod am sgil-effeithiau rydych yn eu hamau ar yr un wefan neu drwy lawrlwytho ap y Cerdyn Melyn.
Yn ystod y broses frechu byddwn yn cynnal yr ystod o fesurau sydd gennym yn eu lle i gadw ein staff a'n preswylwyr yn ddiogel rhag COVID-19. Bydd y staff sy'n rhoi'r brechiad yn gwisgo cyfarpar diogelu personol a byddant yn cadw at ein holl ofynion glanhau a diheintio. 
Ar ôl i ni gael eich caniatâd, byddwn yn trefnu'r apwyntiadau brechu. Sylwch y bydd angen dau ddos o'r brechiad efallai.  
Cadarnhewch eich caniatâd drwy ddychwelyd y ffurflen sydd wedi’i hatodi at y darparwr gofal.           
Drwy roi eich caniatâd byddwch yn chwarae eich rhan mewn amddiffyn yr holl breswylwyr a’r staff rhag dal a lledaenu COVID-19. 
Dymuniadau gorau,
<Enw>
<Teitl swydd>
<Enw’r Cartref Gofal>
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